



冒着生命危险从火场将煤气罐拖出

## 救火好邻居获见义勇为表彰



▲摄像监控记录下的救火场景

▲蔡定峰获表彰 警方供图



邻居家的煤气罐意外起火后,别人唯恐躲闪不及,63岁的他却冲入火场,将冒着火焰的煤气罐拖了出来……近日,家住无锡市黄巷街道东前村的蔡定峰成为无锡“网红”,他在紧急关头不顾个人安危,毅然将邻居家已成火球的煤气罐拖至屋外空旷处,并协助接警后赶到的消防员将煤气罐扔进河中,成功避免火情升级。蔡定峰见义勇为、冒死抢险的先进事迹受到市民点赞,他救火时的监控录像也在网上获得很高的点击量。

昨天,无锡市见义勇为基金会会对这位救火英雄进行表彰。

上周五的中午,无锡东前村的王师傅家中煤气罐突然着火,

恰巧住在他家对面的蔡定峰回家,听到王师傅的呼救声后,蔡定峰冲进火场,试图将煤气罐拎出房屋。但由于火势较猛,几次尝试未果。后其向周边村民借铁锄,利用铁锄将煤气罐拖出房屋,一路狂奔,将煤气罐拖至空旷处。“我当时没考虑自己的安危,我只想着要把隐患带出去,不要给大家造成影响就好了。因为火比较旺,我就想着不要把我的头发烧掉,脸不要烧坏就行了。”回忆起救火的场景,蔡定峰显得很轻松。

无锡市见义勇为基金会常务理事朱民治,常务理事、秘书长边宪华及无锡市公安局政治部宣传处、无锡市公安局北塘分局相关领导,专门前往东前村看望慰问

救火英雄蔡定峰。在蔡定峰家中,朱民治赞扬了他面对险情时挺身而出、英勇无畏的精神,并代表无锡市见义勇为基金会向其送上了鲜花、证书及慰问金。

现代快报记者了解到,这已经不是蔡定峰第一次挺身而出见义勇为了。“前两年他还下河救过人,他做了很多好事,但一直默默无闻。”无锡刘潭派出所所长徐雄伟说。看到蔡定峰获表彰,村民们都表示这个奖是他应得的,“危险时刻,他毫不犹豫、机智勇敢、奋不顾身,这是一种见义勇为的精神,是英雄行为。我们这个时代需要这种精神。如今对老蔡的行为和精神进行表彰宣传,希望让这种精神发扬光大。”朱民治说。朱鲸润

## 大病保险起付线明年下调

记者昨日从无锡市人社局了解到,自2017年1月1日起,无锡市大病保险资金的起付线由2.1万调整至1.8万,参保人员在大病保险保障范围内的医疗费用将有所增加,预计此次下调大病保险起付线将增加35%的受益人群。

无锡市大病保险政策自2013年起正式实施,2014年1月起信息系统在各级定点医疗机构上线,实现了本地就医直接刷卡结算和异地就医“一站式”报销服务,方便群众及时、便利地享受到大病保险待遇。

自2015无锡市推进“阳光医保工程”以来,不合理医疗行

为得到有效扼制,医疗费用增长也逐渐回归合理水平,大病费用下降明显。为提高大病保险资金的社会效益,扩大政策受益面,惠及广大参保群众,经市政府同意,自2017年1月1日起,无锡市大病保险资金的起付线由2.1万调整至1.8万,参保人员在大病保险保障范围内的医疗费用:1.8万元(不含本数,下同)至5万元(含本数,下同)的部分由资金支付50%;5万元至10万元的部分由资金支付60%;10万元以上的部分由资金支付80%。预计此次下调大病保险起付线将增加35%的受益人群。匡笠

## 高科技“掏粪车”变废为宝

最近,记者了解到,滨湖区蠡园街道环湖社区引入了一台高科技“粪渣处理车”,不仅清理化粪池无异味、无污染,还能就地粪便“变废为宝”。

在环湖社区的一处化粪池附近记者看到,一辆黄色车辆正在工作人员的操作下作业,工作人员按下电钮,伸入化粪池的管道开始抽取粪渣和粪水,经过设备的自动化处理,从车后吐出了加工成型的黑褐色渣状物。而从另一条粗管内流出来的清水则排入了污水管,整个过程全部自动化操作,施工人员只需将吐出来的残渣装袋即可。整个化粪池清理用了一个多小时就施工完毕,现场

只是多了六大袋污物的残渣。据了解,引入了高科技“掏粪车”以后,通过臭氧过滤、杀菌和干湿分离等数字化处理工序,直接将化粪池内的污物分离成原肥和清水,其中分离出的清水达到国家三类标准,可以直接排入污水管网,而原肥则是制作生物有机肥的好原料。由于采取了就地处理的方式,杜绝了二次污染,省去了运输的中间环节,改变了目前城市中处理粪便的传统方式。除此以外,这种新型的粪渣处理车的效率也大大超过了传统的“吸粪车”,1台机器的处置能力相当于3台传统吸粪车的工作效率。朱鲸润 秦峥

任凭顾客出再多的钱,短斤缺两的秤他从不

## 60多年制秤只为一个“准”

制秤为生,60多年竟从未发生过质量问题。年近九旬的刘世英是江阴市临港街道的一普通居民,他制秤一生,从选材、刨杆、水磨、到定星、校验等几十道工序从不马虎,保证每一杆秤都没有偏差,而且任凭顾客出再多的钱,短斤缺两的秤他从不,用行动诠释了“工匠精神”。

徐振



60年来短斤缺两的刘世英老人从来不做 资料照片

## 短斤缺两的秤他从不

刘世英在江阴西石桥老街上,经营着一间5平方米左右的店铺,店里卖的都是老人辛辛苦苦制作的杆秤。没有顾客的时候,老人在店里就戴上老花镜,端坐在老旧的桌子前,双手熟练地上下滑动着十字型器具,专心地在秤杆上“钻星子”,日复一日,年复一年,每天都是如此。

刘世英为人和善,他的秤铺生意很好,到店里买秤、修秤的人很多,大家都说他做的秤又准又好用。上世纪八十年代,连常州武进的人也闻讯赶来找他定做杆

秤。那时候没有电子秤,菜市场卖菜的、卖肉的,副食店的老板最喜欢找他定做杆秤,刘世英做的秤,轻的可以称10多斤,最重的可以称300多斤。

虽然找他做秤的人很多,但刘世英有个原则,任凭顾客出再多的钱,短斤缺两的秤他从不,“做生意要讲良心,怎么能在秤上做小动作呢!”这是他常常挂在嘴边的,也是他做人的信条。

## 传统手艺正在渐行渐远

时光流逝,刘世英在每天做秤卖秤的日子里慢慢变老,如今他已经88岁。现在,他还坚持着每

天制秤。由于早年劳累,身体不好,加上年纪大了,干活久了肩膀就会疼痛。尽管这样,他还是每天工作。现在,懂这行与做这行的人越来越少了。他的儿子虽然也会,但也早已转行。儿女和家人多次劝他不要再做了,他们负责照顾他的生活,让他安享晚年,但刘世英仍不愿关门歇业。

刘世英制作木杆秤已有60多年,他一生的酸甜苦辣都和制秤连在一起,制秤对他来说是一份厚重的回忆,也是每天生活的一部分。随着年纪大了,制秤成了他的精神寄托,他说,只要一天还能动,就要继续制秤。

## 资讯

## 金城隧道施工提前封闭

近日,记者从无锡交警处了解到,由于金城隧道由北向东、由北向南方向消防管道存在安全隐患,急需维修。为更好的让市民通行便利,消除隐患。无锡市公共工程建设中心隧道工程部于2016年12月5日

至2017年1月5日期间对消防管道大修,每天提前至22点封闭金城隧道北入口,次日清晨6点正常开通。

有需要夜晚走金城隧道的市民朋友,请注意绕行。

朱鲸润

## 锡山区实现平价商店全覆盖

从无锡市锡山区发改局获悉,今年锡山区积极推进平价商店建设,随着锡北恒润发、东港玛特2家超市通过市物价局验收,全区基本实现镇(街道)平价商店全覆盖。

据统计,截至10月底,全区平价蔬菜、粮食等销售量约380多万公斤,销售额865万元,低于市场均价25%,惠民金额累计290多万元,切切实实为群众的“菜篮子”减了负。匡笠

## 宜兴龙背山将办首届彩灯节

2017年元旦、春节和元宵节期间,宜兴城区龙背山森林公园将出现霓虹世界。宜兴首届彩灯节期间,市民将有机会现场参与砸钱眼、摸红福、对春联、猜灯谜、坐雪橇等游园游艺活动,还有灯会摄影展、线上观灯影展等节庆日休闲娱乐。

宜兴龙背山森林公园是宜兴市区巨大的生态园林,宜兴首届彩灯节以“文化宜兴,多彩新年”为主题,以自贡彩灯艺术的磅礴气势营造城市热烈、喜庆、祥和的节日氛围,白天和夜晚分别设置了内容不一样的游园游艺活动。陆媛